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Aufgabe 1 (2 Punkte). Beweisen Sie die fehlende Aussage in Satz 6 (mit den Voraussetzungen
von Satz 6):

ρA(X) ∈ R für X ∈ X .

Aufgabe 2 (4 Punkte). In einer verallgemeinerten Pareto Verteilung hat eine Zufallsvariable X
für x ≥ u die Verteilung

P(X > u)

(
1 + ξ

x− u
β

)−1/ξ

mit Parametern ξ, β > 0. Zeigen Sie, dass das Value-at-Risk für Verluste (!) X, gegeben durch

VaRα(X) := inf{x ∈ R : P(X > l) ≤ 1− α},

die Gleichung

VaRα(X) = u+
β

ξ

((
1− α

P(X > u)

)−ξ
− 1

)
für α ≥ P(X ≤ u)erfüllt.

Aufgabe 3 (4 Punkte). Zeigen Sie, dass im obigen Fall das Expected Shortfall,

ESα(X) =
1

1− α

∫ 1

α
VaRx(X)dx

erfüllt, dass

ESα(X) =
VaRα(X)

1− ξ
+
β − ξu
1− ξ

.


